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Излази суботом.
Цпјсна :

3,. ЦРНУ |'ОГ> 1! Л> 
СТГП-УГАРСК5 <• ВОС 
НОМ н хкгц .говино ;
1>а годину В . ..< ,|и ч . 
3 нн чгтврт годти' I •! 
и 50 новчићм.

За с.ве остн.те земл.е , 
ЈЕВГ0Ш1 и А.МЕРИЦП: им 
годииу 20 ♦рчпака, на н< 
године 10 Франака, на чст 
врт године 5 Франака
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Претплата шал>е се у пла 
ћеннм писмима непосредно 
ад.ччнистрацнјн „Глаеа Цр- 
ногорца на Цетин.е, а може 
ее н картом упутницом на 
пошту у Котор. Допнси ши- 
љу се уредништву. Руко- 
п11сн ее не враћају.

За огласе плаћа се од 
реда 5 новчића. За веће в 
на дуже вријеме мање.

Од овога броја излазиће 
„Гл. Црногорца* сваке суботе. 

ТЕ.1ЕГРАМИ „1.1, ЦРНОГОРЦГ.
СРИЈЕДАЦ, 18 марта. — Књаз 

Кобург се вратпо у Пловднв. Миввс- 
тар војии иаручио је у једве аустриј- 
ске куће 40 милиона Фвшеказа манли- 
херове пушке.

ПЕТРОГРАД, 18 марта, — По 
досадаппвим рачунпма имало је држава 
у год. 1889-ој 57 милиона дохотка
ннше но што ее мислило да ће бити, 
а 1888-а било је такова сувиип а 24 
милиона. Кад се буде иенлатило 128 
мплвопа разна зајма, оетаје још 13 
н ио мнлиова рубаља сувншка за год. 
1890. освм зајмова учињених а неу- 
нотребљевих г»д. 1889-е.

КАНЕА, 18 марта. — У нрошлп 
четвртак било је крвава еукоба. у о- 
кругу Сфакији, између устаника и 
пвзама. Доста ногинуло. Хришћанско 
робл.е утекло је на бродовпма у Грчку.

ПАРИЗ, 18 марга. — Девута- 
ција месара, а за њом двије хнљаде 
месарских раденика, дшпла је у он- 
штински двор, ва пред скупштину, да 
ишту увоз живс стоке (па мјесто сје 
чена мееа). — Констан. одговарајућн 
на пптање, нзјави да неће донустити 
да 1 маја раденнчки зборови захтвје- 
вају осам чаеова дневна рада.

БИОГРАД. 18 марта. — Служ- 
бене „Срнске Новине- доносе нове 
министре п савјетнике.

БЕРЛИН, 18 марта. — Радевич- 
ка конФеренција свршена је, иза говора 
Берлепшова, да је иађена основа рн 
јешењу нокренутих питања, с обзиром 
на особите нрилике сваке државе. За- 
хвалпо је топло изасланицима на с.шпи- 
љеном раду
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Жена га извела на прави пут и сачувала 

од смрти
Новела

Велка Радојевића.
I.

Мињега села мало ће се гдје наћи, 
што је село С. у онћини херцегновској; 
а што се тпче дјевојака— снуним иравом 
могло бн се казати, дау близу нема у онће 
љепше, умилније крви, што јс ово село у 
себи одњнхало... Сувишно бн било описи- 
вати љепоту поједине угледније дјевојке, 
јер би читалац помислио. да је имитација 
њеких модерннх романсијера, новелиста и 
т. д... За нотврду горњега, доста ће бити 
и она народна: „Дивна цура. каода јеиз С.!“

Као што се у свему разликује љеише 
од љепшега, тако је п Милица Маркова 
одвојнла од осталијех сељанака — што 
’но кажу: нраво анђелче. .. Њена се љепо 
та већ далско прогласила, а ушла је и у 
народну изреку: „Не кбчи сс, не ће свак 
у те гледати, као у Милицу Маркову!“

Милица је јединче у оца и мајке; а 
тек ако је навршила осамнаесту годину 
свога живота. Просци су више пута заку- 
цали на њихова врата, али их јо Милица 
сваки пут одбила, и против воље родитеља, 
говорећи: „Још сам луда, нејака“ и т. д.; 
алн није никада нашла мане муштерији, 
као што то обично бива код већине гра- 
ђанскијех дјевојака: овај игра биљара. 
онај карата; овај се чешће наиије; она, 
је гизделин; овај ће читањем излуђети; 
онај је сувише ноносит, — никада га нема 
у угледнијем друштвима и т. д. Тога код 
ње није било. До душе, Милица је нроста 
сељанка, те не може њекијех таквијех мана 
никоме ни приписати; али ипак и код се 
љана има различнијех мана, — само да 
запитате остале сељанке ...

Родитељи би више нута карали Ми

Бнсмарк је кренуо пз Берлнна, са 
евом иородпцом, енноћ на 5 часова. 
Мнозина народа иснратнла га јс жввнм 
поздравима. На стаппцп бјеху свн мн- 
ннетрн н чиновници дииломатеког ти- 
јела. — Глае, да је Биемарк одбио 
назпв војводе леуенбуршког, нзмпшљен 
је.

ЛОНДОН. 20 марта. — Бнро 
„Рајтер“ дознаје нз Канеје, од прош- 
лог петка, да је турски нреставник у 
Атпни јавио Шакир иаши. да се сг.ре- 
ма оружана чета на Криту. Војничке 
влаети пооштриле су етраже. — При- 
јетње уекочке учиннше, те се неће 
дал.е вршити иомнловања, а војнвчкн 
еудовн остају. — У доњем дому пар 
ламента споменуо је Фаргусон проно- 
шенп глас у Атини, да је опажепо не- 
колпко турекнх убејнпх бродова под 
италијанском заставом у правцу на 
Крнту.

ЦАРМГРАД, 20 марта. — Ото- 
манска бавка и њеколико инглеских н 
њемачких банкара иогађају се еа мн- 
ннстром Финанспје о конверенјп при- 
јоритетних обвезница од 5,841.260 
етерлинга, и о новом зајму од нет ми- 
лнона етерлпнга.

ФРИДРИХСРУЕ, 20 марта. — 
Вшие хиљада грађана Хамбуржана у- 
чипнлн еу синоћ бак л.аду у част Бие- 
марку. Говорннк је захвалио Бвемар- 
ку на еве.чу што је учинно за разви- 
так и елаву Њемачке.

БЕРЛИН, 20 марта. — Принцеса 
Викторнја, кћн Цара Фридрпха III, 
брзо ће ее вјерити с- нриицом Албер- 
том од Сакеен Алтенбурга, као што 
јавља службено А1^етеше КеГсћа 
соггезроЈепг.

ПЕТРОГРАД, 20 марта —Лек- 
ције на свеучилишту петроградском 
нрекннуте су. Ђакови ее састају.

ФРИДРИХСРУЕ, 21 марта.
Прп бакљади бјеху н 1300 жељезнич-

лицу због одбијања муштерија, а она би 
им на то одговорила зацрвенившп се — 
као што прплпчи једној њсжној, искреној 
дјевојци: ,,Ма ће доћи, који ми буде суђен; 
а ако сам ви тешка, отићи ћу у службу
— скинућу ви сс с врата“. Родитсљи — 
као родитсљи —- слегли би раменима, и 
нокорилн бн сс вољи свога јединчета. А

' није ни чудо што су сс прама њој тако 
благо иоцашали, — јединчеје; — добро

I народ вели: „Тсшко родитељима, који ј 
гледају на једпо око!“ Душа Ваља, Милица ! 
није била иенослушиа својим родитељима; 
што више, родитељи бв је чсшће и нсо 
вали да не ради радова, који би били 
доста тешки и за мушку мишицу, а камо 
ли за њспу. 1'ослушна је била у евсму 
својим родитељима, али нросаца није могла 
трпљети... А вјешто би умјела својс ро- 
дитеље зачарати својим благнм тоном 
анђеоских ријечи. и разведрити са њена 
одбијања наборено им чело.

Мплицу је просио чак и кнежев син
— учитељ - , али она је одбила и њега 
својим обичним изразом.

Свак сс чудио њсну нонашању нрама 
нросцима; једни су замишљали томе један 
узрок, други онет — други, и т. д.; а 
учитељ, коме није ираво било нонијети 

I кошар кући, говорио је подругљивим осми- 
јехом: „Знам ја кога она чека..., али ће 
јој ее иада изјаловити, јер му ее пе грије 
на ове стране, — зна, кукавац, шта га
чска!...“

11.
Од г. 1881 много ее мнадежи, иа и 

срсдовјечнн < људн из Воке иселило у ту 
ђннство: нрви због војништва, а други, 
онет због еиромаштнне и — којекакве 
неиравде..., међу којима је био и Мил<>ш 
син слијеиог Тодора Станковића из С. 
Милош Је син сиромашних родитеља, а г. 
1883 занадало га је у домобранство, — 
те за то јс и напустио своје сиромашне 
родитеље, н отпутовао трбухом за крухом 
г. 1882. Из дјетињства се обично бавио

ких чпновннка. Овацнје кнезу Бис- 
марку п свој породицп бјеху иретонле. 
Бисмарк, одговарајући на поздрав 
иредеједннка Крана напомену неумр- 
ле заелуге Мајбахове за жељезннце. 
Свјетује да и даље иду тпм нутем, но 
да не хнтају у грађењу, док још пма 
на путу кршева који ее не могу сло- 
мити, — Цар је даровао Бисмарку 
евоју елнку у ириродној величини, п 
једну лулу.

ЦАРИГРАД, 21 марта. — Атин- 
ски глас, да су турски убојни бродови 
крстарили око Крите, службено се но- 
риче.

БИОГРАД, 21 марта. — Бпвшн 
Крал. Мнлан доћи ће брзо амо и бнће 
овдје о ваекрсу. Гавро Вуковић уста- 
виће се онет у Бнограду, на иовратку 
из Цариграда. —

ПЕТРОГРАД, 21 марта. - Цар 
и Царица походнли су овијех дана 
војне тамнице. Цар је наредио да се 
свијем сужњнма оирости мјесец дана, 
те је одмах 61 тамничар нуштен на 
елободу.

КОЛО1Б, 21 марта. — КбНизсће 
ХеКнн^ дознаје из Нетрограда, да је 
долазак љемачкога Цара на руеке ма- 
новре у Красноје Се.чо, овога љета, 
копачно углављен.

БЕРЛИН, 21 марта. — Кешћз- 
апкеЈ&ег објављује да је за државног 
еекретара за иностране послове нме- 
новап барон Маршал.

ИАРИЗ, 22 марта. — Бнв. Цар 
бр;’-'"Ј1|ј<’”око. дом Педро, одбио је 
новчану нонуду за његова добра, која 
ренубл. влада хоће на срамоту да нро- 
да.

Констан јс заповједио преФектима, 
да не трие никаквнјех маниФеетација 
ири радничким скуновима 1 маја.

БИОГРАД, 22 марта. — „А^еисе 
<1е Ве1§гас1е“ изјављује. да су гласови

лово.ч све до сног поласка у 'мерику, и 
тиме хранио своје укућан • ', сестру
и слијепог оиа, који је свпснуо од тугс за 
својим сином иошље њсгова тромјесечног 
одласка. 11 ако је Милош нанустио своје 
родитеље, слао је кући годишње 300 400 
Форината; а чешће је писао кући, те с 
тога су му мпоги и замјерали, нрозвавши 
га „материно злато“. Али шта је његовоЈ 
мајци била тешка рана на срцу — писали 
јој, да јој је син постао велики играч : 
„Дању ради иод земљом, у прокопнм > (гдје 
се копају руде), а ноћу до ноноћи игра ка- 
рата за новце“ — као што је писао њскн 
његов пријатељ својој кући. То је Милоше- 
вој мајци сдана у дан гризло срце; и није 
имала мира докле му није писала какви сс 
гласови о ње.чу нроносе, заклињући га 
млијеком које је посао, да усрећи своју 
мајку — да дођс на своје огњиште.

Истог дана када је старица оиравила 
писмо, стиже јој писмо из Ћикага (С1пса^о):

Ћикаго, 12 марта 1885 
Л> у б е з н а м а ј к о,

Данас крећем за Боку, и то на донусг 
од шест мјесеца. Радо бих увијек остао у 
твом милом наручју, али дужност ми за- 
бран.ује: старјсшина ме ноставио за на- 
гледитеља свнј) радника од дана, а њекн 
Далматинац је оиет нагледитељ радника 
од ноћи; п тако се неиреетано ради: једни 
дању, други ноћу. Плата ми је нрилична, 
а труда баш нсмам велика. Рођака сам 
оставио да ме замиЈени док се ја иовратим. 
— Радујем се да се еестра удала, н билч 
јој сретно! Знам, да ти је сада необичнп 
без ње, али — што није за куће, нек 
бјежи из кућс; а није сс ни родила да 
увијек с тобом стоји.

За данае доста. Кад дођем, ако Вог 
да, гамо, — боље ћемо се усмено иора 
зговарати: а до тада, буди ми здраво п 
надај се

твом милом сину
Милошу Станковићу.

Делн Њуса, по којима је срнска влада 
наумила одазватн свога преставннка у 
Сриједцу и иовјерити заштиту срнских 
држављана у Бугарској Француском 
агенту, сасвим измишљени. — Влада 
до сад још нпје нрнмлла никаква са- 
оншгења од бугарске владе у стварн 
Минчовнћа. Неоснованн су нронешенн 
глаеовп, да је пред кућом Минчовнћа 
бнло демонстрације и иријетње. Служ- 
бене „Српске Новине“ објављују. да 
су сви српски ироизводп, који се буду 
нзвознлн у Солун, слободни од сваке 
државне порезе.

ПЕТРОГРАД, 22 марта. — Није 
пстнна што пишу њеке новпне, да је 
Цар слаб, на иротнв, Цар је, хвала 
Богу, у најбољем здрављу.

АТИНА, 22 мар. — Пролетње 
мановре одложене су на јесеп, тада ће 
се окупити двпје класе занаса.

ПЕТРОГРАД, 22 марта. — Ов- 
дашњн лист „Крај“ (нољскн) јавл.а, да 
ће се Чнвутима одузетп неке слободе 
у западннм губерннјама, па и у царству 
иољском. Приједлог ће ее таковп брзо 
нредложитн државном савјету.

ПАВЛОБСК, 22 мар. — Краљп- 
ца грчка дошла је јупер но нодне.

МАДРИД, 22 марта. — Ђенерао 
Салсадо инсао је ђен. Давану писмо, 
да нристаје уз његова пачела. Мпние- 
тар је забрапио новнне, које су штам- 
иале то ннсмо Салсадово.

------- л-----------------------

ЦАРСКА ЗДРАВИЦА ЊЕГ. ВИС. КЊАЗУ 
1ЖСДИ ПРЕД ИИГЛЕСКИ« ПАРДАМЕНТОМ.

У новој инглеској „Плавој Кн>изи“ 
налази се један извјештај сер Роберта 
Моријера поводом женидбе Великог Књаза 
Петра Николајевића са Књагињицом Мили- 
цом.

Овдје ћемо да наведемо од ријечи до 
ријечи денешу сер Роберта Моријера од 
5 јупа 1889 у којој се говори о здравици 
Цара Александра III.

Старица је пла> ала од радости кад 
јој је нон читао писмо; а и неправо јој је 
било, да јој син тако журно мора опет 
одлазити. Ипак се тјешила тијем, што ће 
га се од живе жеље нагледати...

III.
Једне дивне прољетње вечери Мили- 

ца Маркова — она љепотица над љепоти 
цама села С. — сидјела је нред кутњим 
вратима, гледајући замншљено у мјесец, 
којн скоро у занад за.тажаше; за тим је 
извадила из пшага омален еребрн ирсте-

> нак н, преврћућн га, тихано је нјевуцкала :
Невсн в- не, срце ми увснс 
Што ми моје не долави драго !
Мој драгане, чс то сиомни.ан.с, —
Моја днко, ђе сн за толико?!
Мени моје покажује цв’јеће,
Да ме више моја днка иеће. —
Ти се, драги, с другом разговараш,
На ми моје живо срце иараш!
Воље да сам руку саломила,
Но да сам те икад и внђела;—
Рука бн ми кадгођ иребољела,
Јадно срцс не ће никндаре! —
Ал’ ја цв'јећу вјеровати нећу ;
Право цвјеће увевути не ће,
Вјерна днка оетавит’ ме не ће.

Чим је свршила нјесмицу, устаде и 
уздахнувши уђе у куђу.....

Сјутри дан нронио се глас, да је 
дошао Милнш Тодоров; да ђе се жеиити 
с Милицом Марковом; да ђе мајку и жену 
иовести собом; и сто којскаквих гласова 
о њему проносило се но сслу. И збиља 
петнаести дан по његову доласку запроси 
руку Миличину, а кроз других петнаест 
мајка је и невјесту зак сну.та. Али ђе је 
срећс, ту је и несреће: разболи му се 
мајка, и умрнје наирасно, тс нс би сретна 

| да види унучета у својој кући. Обојица 
су туговали: син за иремилом мајком, а 
невјеста за својом добром свекрвом; али 
Милошеву тугу умјела је Милица вјешто 
својим анђелским нонашањем, својом благом



Ништа није природније од начина 
како је овај брак закључен: кад не би било 
иеточног питања, пред пама бн бнло еамо 
једна нроста породична идила, која би чн- 
ниаа један иријатан коитраст међу уоби- 
чајеиим несносним новоетнма двореким. 
Али докле се источно пигање налази иа 
лоризонту, егвар добија према томе гле 
дишту, сасвим озбиљан карактер, и ако не 
баш за онај тренутак. Ја еам убијођен да 
1>е Цар и њвгова влада оетати вјерни да- 
нашњој иолнтицн уздржлнања и нолитици 
иоетојаног епремања и наоружања, <> чему 
еам вам тако често говорио н да Цару 
нншта нијс било дал.е, од помнсли. да на- 
говијеети икакву нромјену у досадан.ој но- 
литици у тренутку кад је наздрављао здра 
вицу.

Кн.аз црногорски са својом иетори 
чком ирошлошку. својн.м лнчпим епособно- 
стима, са својим везама са руском цареком 
породицом н својнм положајем ..јелиног 
вјерног и истинитог нријатеља1- царева, 
даће без сумње свом имену нзвјестан прес 
тиж којег значај не треба увеличавачи,но 
који ће вјероватно у најближој будућностн 
ночети да се осјећа међу јужиим словенима. 
Многи су нокушаји чињени да се умањи 
значај царевих ријечи. Али нема еумње. 
да су тс ријечи изговорене нам,ерн<>, и да 
је Њсгово Величанетво хтјело <>но рећи 
што је рекло, шта више, њега су нитали. 
да ли жели да његове ријечм буду тачно 
наштампане у „Иравитељственом Вјеснику“ 
а у исто доба преетаннли су му да је ри- 
јеч једина подобна да нроизведе еензацнју. 
Он је одговорио, да он<> што је изговорио 
јавн<> треба да буде објављено нстим нз- 
разнма, којима се он служио.

СТРАНЕ СУДНИЦЕ

Пресуда Јаши Томиђу ,

изречепа 1 марта ов. год.
1»р. 024.

Крив. 890.

У име Пн-говог Величапства!
У крпвичИој етвари Јаше Томића, који 

је са уморства оитужен, донноје новосад- ; 
скп краљ. еудбенп стол, ка<> кривичии суд, 
на основу одржанс јавие коначпе расправе, ' 
а по нреслушању краљ. одвјетннштва, на 
данашњи даи ову

НРЕСУДУ:
Јаша Томић, родом нз Вршца. нма му * 

34. године, иравославне вјере, ожењен, без 1 
дјсце. уредник новина, био је због нови ј 
надскјЈГ црестуна. ца 3 мјесеца^ државног ! 
затвора осуђен, бсз имања, новосадски ста- 
новник, затворен п оитужен, проглашује 
се кривим са уморстка извршеног над 
Миптм Димитрнјевићем, што ее нротнвн 
278 §у кривичног закоиика, те ее е гога 
у емислу нч.менутог парагриФа, а енримје . 
ном II. нлинеје 91 §а кривичног закчннка ј 
на вјеке вјечиту тегаку робију оеуђује, н ј 
у случају ,т би тегака робнја нрестала, на ! 
оснчву 289. § а крив. зак. на губљење 
званија аа (10) десет година. Трогакове

утјешном рпјечју п ег.чјим чарчбнпм нч 
гледом смањптн п ела дггн му загорччну 
чашу инћа, коју му је еудбипа пепадио 
пружнла...

Снакој гу.га — веле. — дође крај, 
па тако ће вал.а да и њчховој.

Милош је морзо оиелужитн три мје 
сеца 'Гамнице за гч, што се иа пчзив до 
мобранства није нрнказао; а за војнпштва 
није иикакч ни би<>, јер није имао двз 
нрста на лијенчј руцн падац п кажи- 
пут, — у „МИ1ПГ1 нх нзгубно. Пошто је 
отслужич тамппцу, кссимно је (дач нод 
најам) своја добра, опростно ее с грчбчм 
својнх милих родитеља — цјеливао нлочу 
— н отнутовао с Милицом пут Амсрике.

Пошље његова одлаека чешћс су до- 
лазила ипема нз Америке, нз Амад»>ра, — 
да је Мнлош Тодорев у нетини нграчем 
постао, и — ако се не остави игре — да 
ће бацнтп у јаз иесреће себи и несретну 
Милицу. хМноги су ее томс весељели, а 
оеобито учитељ ; алн пх јс бнло п кчјн су 
га сажаљавали и иисалн му, да се окане 
игре, која је миогога упропастида, па нај- 
ношље и.у црну земљу ућерала. Али Мн 
лошу је игра већ била у етрает нрегала, 
те не задовољн својнх нрнјатеља: „Свакс 
ноћи игра до ноноћи. Ја еам нееретна!‘ — 
као ни'о чешће нисаше Милица својнм р<>- 
дитељима.

Маркове еузе и иопа еу нагнале, те 
му је II он једаред ннеао, на што је добио 
овај одговор:

Амадор, 18 авгусга 1888.
П р е ч а е н н о ч е,

Извпннте што Вам се одмах не одазвах 
мојим ппемом! Узрок је томе — грчзннца, 
која ме је тресла екоро три мјесеца.

Најсрдачннје Вам захнаљујем на Ва- 
шем очннеком савјету, којн ме је у креве- 
ту затекао. Ваш ми је савјет добро дошао. 
те сам н иред мојом Миличицом нрочитао;

око кривичног поступка у износу од 15 ф. 
60 повч. дужан ће бити, за 15дапа, ношто 
ова нрееуда правомоћна ностане, иод тс- 
ретом егзекуције платити краљ. ерг.ријалнчј 
благајннци. а трошкове око иадржавања за 
вријеме рчбовања накнадитл. Оштеђени 
Мнта Димитријевић уиућује се у стварн 
свога нотражпвања за чдштету на нут 
грађанске нарнице.

глзло.чи.
Онтужсни је нризнао, а то исто су и 

евједоцц нотврдиле. да је 4. јан ара 1890. 
гчдннс прије иодне око 11 сати д<»шао па 
овчмјсеиу жељсзничку етаннцу, те је гамо 
нрвч у чекаоници тражио Миту Димитрн 
јсвићл, кога је видио да пде на ж љезнииу, 
на ка.1. га тамо није нашао, нчјури на пе- 
рон, гдје угледавгаи нзабрану идавно тра- 
жену жртву, одгурне па етрину Николу 
Јоксимовића, којн му је на путу стајао, 
за трснут ока зГраби Мшну Димитријевића 
деснчм руком за горњи дио зимског кану- 
та. а лијевчм руко.м му всћ снремљеии лч 
вачки нож сјурн у груди.

Ио глаеу секционог заицсника н но 
мњсњу лијечнпчкчм, кчји ее налази под 8. 
бројем дневиика што јо уз списе прпкљу- 
чен, убод ,е нродрко кроз десно крило плу- 
ћа Мпше Димитрнјевића, кроз пг.нцс горн.е 
II средње ребрене хрекавице лрошав кроз 
ерчану онну н а<»рту. Та покреда је као 
безуелчвно емртоноеиа, нроузроковала ио- 
слнје неколико мннута смрт Мпшс Днми- 
тријевића.

Иетрага и коначна раепрана нзнијсла 
је на виђелч у ичгледу нчједииости упшка 
и предходннх догаћаја, што су е њиме у 
евези, оне п<»датке.

птуженп Јаша Томић издао је 1889. 
год. иеку брошуру, у којој је иапао прваке 
што етоје на челу „Браника", међу њама 
и Мишу Димитријевићи, а због њиховог 
држања па ерпеком еабору 1879. гчд., на 
што је као одговор те исте године јунија 
и Јулија мјесеца изаш.га брошура иод на- 
еловом : ..Прва ријеч нред сабор ■. У њој 
ее спомиње како ностојн пеко инс.мо, које 
Јашу Томнћа, уредника „Застиве^ јако 
компромитује.

Оитужени прнзнаје, да није у погле- 
ду нисма епч.ченутчг у тчј брошури одго- 
варао еве донде, док у „Г,ран1л;у пије то 
инемо поиово еноменугч и док није тако 
рећн изван тпме, што со казало, да ако 
ее то пнемч изнеее на јавноет, њему ће 
наћерати црвен етида на образе. -Ич прн 
знању оитуженикчву, оп је на тај чланак 

елијед гоњена од етране његовнх ирија- 
теља одговорио п пзјавпч, да он у онште 
није ипеао такова нзема, којс бн га могло 
обесчаетити, те је иозвао,. уредништво 
„Враника", да пзш-.-е на јавирет то писмч. 
На то је у 148. брбЈ^ ДТргаж1;а1П< бд 28. 
дсцембра 1889. год. изашао чланак у кчм 
ее реклч, да дотично ииемо може евако у 
урсдништву „Враника- пидјети. и п<> ново 
ее наглашује, да то ппемо Јашу Томића 
обезчашћава, и изнчеи как<> то пис.мч већ 
одавна није тајна, да је но кроз много 
рука прогало и впше нута ирениеивано. 
Уељед тога чланка дођоше на молбу Јаше 
Томића, Др. Милан Вожески и Живко Ву- 
летић 28. децембра 1889. год. пријо подне

на знате шта ми је рекла?.. Она вели, да 
бп ми сви еавјети и пријекори са стране 
узалуд дошли, да ме она није сачувала. 
Зп.тм, Вама су ове ријечи нејасне; али 
уетрпите ее ТГ’ подијелите са мном моју 
срчћу, за кчју нмам највећма захвалити 
мојчј слаткој Милчпцн. На четири мјеееца 
прије нег еам оболио, дозва мо директор 
мцне и рече ми: „Ви ћете од даиас ра- 
дг.ти ноћу, а дању ће/ге битн елободнн; а 
ја ћу Вам за т<> иовиеити нлату од осам 
|чл.тра мјесечно.“ Ја еам дакле од тог 

д.тиа ступио у нов живот: нчћу сам бивао 
у елужби, а дању сам ео одмарао и нијесам 
вигае играо; а ваља да н за то, што дању 
нема нн нгара — евак је за свчјим иослом.

Кобнн е.тучај, који ее дбсио у истој 
мгага, гдје и ја радпм, мпого је жртва по- 
коеио — многу је мајку у црно завио !... 
Осмог дана н<> мом новом живнту, окч 
дванаеет еаха.та дању загушила је земља 
излазак нз н,.<>к»>на, н тако су ее свп рад- 
днЦн угушнлн, мсђу којима је бал<> и њеках 
нагаих Вчкеза. — Да и мене није иоетигла 
иста еудбина — нрво морам захвалити 
премилостивчмс Богу, па мојој Ми.тчиии, 
која је — као нгго мп је кап.ње казала — 
м >.ти.та госпођу дирскторовицу, да ова 
нрегог.чрн евога мужа: да нчћу радпм, а 
дању да еам елободан. Зт гато је Милица 
ово радила — всћВтм је дчбро позвата, .. 
1Вена јс намјера би.та п.теменнта.

Молећи да о овој неерећн нпко.ме но 
гчворите, биљежим ее.

В.кп вајпоппвнпји слуга
Милош Станкоаић.

Мнлчга је дакле нттвуно еретан: — 
жеиа га нзвела нт прави нут и сачувала 
од емртн.

у уредннштво „Г>равика“, захтијевајући од 
Николо Јокеимчвића ка<> одговчрног уред- 
ника. који ее тамч бавн. да нм то пнемо 
нокаже, а <>н нх је тнме одбио, пгго пм је 
рекао. да јс пнсмо у Мшне Димитријевићл, 
тс им га он не м<»же п<>кзз&тн, па замо.га 
именоване, а тај нстн дан, као што он 
рече у 2 сата ное.гаје подна дођу. Кад су 
Др. Ми.тан Вожсекн и Жнвко Вулетпћ на 

. заказано нријемс у уредпнштвч „Враника - 
Д01И.ТН, |1(клже им Мшиа Днмнтријевнћ 

! п!1емо што је код њега етајало, а које се 
; налази иод 24 бројем дп винка, игго је уз 

спнсе нрик.ључен. Кад еу то Др. Милан 
Божески п Жпнко Вулетнћ прччитнлн,

■ сдлљс се, па пзнпјесте Јашу Томпћа о 
) садржајс нисма. Оллј е мјеста ношл. • веЈ>
! више игта нменовате повјеренике своје 
: Дра Мдлана Бчжескчг и Живка В;летпћа,
| с том иорткчм. д,а унитају Мпшу Димнтрн- 
I јевића, кога држп <>и за инсца тога нисма 
: н у том случају, ако би <>и то тврдио, да

га је његова жена Мнлпца Томнћ рођ. 
Милетнћ иисала, заииггу од Мнше Дамп 
трчјевпћа сашсФакцНЈу оружјем, — да га 

ј цчзчг.г на двобчј.
Миша Дпмптрпјевнћ је пред иовјере- 

' ницима Јаше Томнћа, прилнком вршеља 
' новјерене пм дужп >ети, одлучно пзјавно

— нрема иеказу ог.их евједока, к<>ји је 
I заклетиом потврђен — да је то оно пиемо,

на које ее одноеи онај чланак што је у 
) ,. Брачнку1* изашао, ида је то иисмо пнеала 
! Ми шцл Томић ређ. Мплстнћ, а да т<> д<>
' каже ноказао им је неколико кар та н<>- 
; ејетноце Милице Т< мић рођ. Милетнћ, па 
' којнма је она својеручпо иисала, па ерав 
I њујућн га еа рукоиисом. којим је иисмо 
: нисано, доказиваше, да је то један истп 
' рукопис, а у истп мах изјавио је — по
■ нсказ\ евједока н То, да је ниемо у 

нреипеима раепроетирано.
Послије овс изјачс Мшпе Димитрије- 

впћа, затраже иовјсреници Јагае Томнћа.
! нрема добивепом уиуству, да им даде 

еатиеФакцију, — нзазову га на двобој, 
тцм нрије, нгго се Мнгаа Димитријевић 
нред њима изјаенио, да ирима на себе одго- 
ворноет.

Усљед овог позива саеташе се Др. 
Милан Божески и Живко Вулетић. као н<>- 
гјереници Јаше Томића, као год и повје- 
реницн Др. Младен Јокић и Никола Јок 
снмовић, кчје је Мнша Димитријевић име 
новао, 29. децембра 1889. год. иоеље нодне 

ј .' уредништво .Брагшка . Прн расправљању 
ј том прилпком иије ее дошло до резултата,
1 <■ једие етраие за то, шт<> су повјереници 
; Млппе Димнтријевића пзјавили, да еадржај 
I гие.ма пе задржи увреду пи за Томнћа ни 

за његову жену, те тако Миша Димитри- 
јевић. иије дужан даватн еатиеФакције 
< ружјем, — е друге стране за то, што 
I овјереннцп Мише Димитријевића нпјссу 
I малг довољнл упуетбга, како да се пона 
11лју прсма ирсдлогу понјереннка Јаше 
Тчмића : да се ствар преда еуду чаетн.

Да би ирнбави.га потребну инФорма- 
! 1 ију у нчгледу ончг ноељедњег, одрчде за 

одржање д«ље раеправе даи 30. дсцембра , 
1889 год. н тог ее дапа еаетану повјере- 
пици "бје странке у .тану дра Млалеаа 
Јојкпћа. којом прнликчм [|оијерс1тци Мн- 
гае ДпмигриЈевића, не увиђајуђн нотребу 
да се саетави еуд чаетн, иети одбију, иа 
што су ноглереннци Јаше Томпћа изјавнли, 
да сматрзју етвар оД евчје етране за окчн- 
чапу, ч чс.му еу мандату сноме иод 2. 
бр< ) (чч141ика 1!рш.л»уччпу нпемепу изјану 
пр< ■ коју је Јагаа То.мнћ у „Заеташг , 
чијг ,е оп уреднпк бп<> п донио.

Оптужип/ Ја.па Тчмић нризпајч, да 
потто паје добич сатпсФакције витсгакпм 
путе.м, н Ш»што |С и <> том нзвјештен, како 
жена \1 чше ДимиТријевића ипе.мо у женскнм 
кругчннм I распростире, но извор то.ме до 
душч (»нтужеии ннје именчнао, а нп нсти 
плт- ст гога тврђсн.а евога нпје доказао,
— да је 31. децембра 1889. год. одлучпо. 
да убије Мншу Дммитријевића, а да ту 
евоју иамјеру нзврши, изабрач је п<> евчме 
иризнању, као ередство — нож, те је тог 
пстчг дана отишао у трговину Имре Ди- 
цгена и искао једаи ловачкн иож, но ионгго 
такн 1111Је добич, купио јс кухински нож, 
којн се нчлази као согрпз <1еНеБ. да њиме 
прободе Мншу Днмнтријевића.

По иеказапо.м прилнању оптужепико 
вом, тчг нетог дапа, — т. ј. 31. децембра 
1889. гчд. ноеетио га је једаи прнјате.љ,

<• ки.ме \ друштву потражи ериског ијесннка 
Јчваичвића, који га је, говорећи е њиме о 
дчгађају с Мишом Днмитријсвићем, молио, 
да у тчј ствари не чнни нпшга сензацио 
иог. По иеказу оптуженога, могућно је, да 
ј« уељед Јчаан внћевчг ублажавања нчж 
баци<> п одрекао се тога дана евоје намјерс 
;<а умчретг.о. Онтужсни иризнаје, да јс ноћ 
пзмеђу 31. децембрл н 1. јаиуара нровео 
ие еиавајући, на кала је 1. јануара но 
ливадн, игго јс норсд жељезничког наеипа 
шетао, б<»ри > се еобом, док ее није и опет 
и ноново одлучно, лл убвјс Мишу Димн 
тријевнћа. па када је у тој свој >ј шетњн 
етигао у Петроварадин, куиио је тамо 
други нчж, но тај је одрекав се по ново 
свчје намјере за умчретвч.у нчвратку евом

; \ 1‘чвл ( а < на шеталипп »»иет бацио.
Но пскззу »'птг.кенчнога. ј<цц тог иетог 

дана — 1. јан. 1890. — п<> ново је нззје 
штен. ла се поменуто ииемо нротурује, 
на шт»> је коначно ри|сшио илаи за убијство

Мише Димитријевића. Тог иетог дана оти 
ша<> је у новоеадеку ножарску радњу Јо. 
сипа Хандлера. тс је тлмо кунио јако 
наоштрен ловачки нож, који елужи Као 
еогрив еИсН.

Оитужени признаје, да је од то добц 
више п.ута тражио Мшпу Димитријевића, 
парочито у нивннцп Тоше Мартоношког 

! камо је Мнша Днмитријевић чсшће одлазцо 
аш без уснјеха. Оптужени признаје да

! је 4. јануара 1890. год. ирпје подне кад«
! се куипвпга цнгаре враћао у уредништпо 
! „Застане-, сназно Мигау Димитријевића

I лје ее возн еа женом иа жељезницу, на 
гато је смјеста оипнло у уредништво, узев 
1Н : на ее зимеки капуг, пожурио ее ца 
облпжњу пнјацу, те еједнун један Фијакер, 
који је тамч етајао, чотЈерао за Мишон 
Дпмптр11Јсвпћ<'м. Погатч је нож јога на пу 
ту отворпо, нчјури на иерон жељезничке 
поетаје. одгурне Николу Јоксимовића, који

ј је норед Мшпе Днмилријевнћа етајао, ух- 
вати Мшну Дпмитрпјсвнћа деспом руком 
за горњп д! о зимскчг кануга му, а лнје- 
вом руком сјури ловачки нож, који је 
епремаи у њо,зи држач, у грудн Мшпе Дп- 
китријевнћа, који је усљед те повреде на 
кратко, нчеље неколикч мпнута, умр’о.

Оптуженн је у току коначне раенра 
ве свчј пеказ, кцјим је иред истражним 
судцем признао, да је најгрђи злочин са 
пријод смишљеиом намјером изнрншо, <»д 
чеети иовукач. па ее тиме бранп нгго ни- 
је добио витегаке сатиеФакцнје за уврије- 
ђеву чает жене му, те је био душевни 
такч узбуђен, чд како ее у њему иородц- 
.13 мисао за уморсгвч, на евс до изврше- 
ња недје.ла му, да иије знао шта чшга. ц 
тек је опда дошао ееба, када је задавши 
смртни удар евчјчј жртви, чуо врисак же- 
ие му, што јс крај њега отајала, и то га 
је кроз читаво тијело цотресло.

По е ногледом на то, што се опту- 
жени — по евоме нризнању 1. јануара 
1890. г. конач»1о одзучио, да изврши умор 
етво;

с погледом на то, гато је тога дана 
набавио ловачки нож, што служи као сог 
рнв (1еНе(л и њиме еве до 4. јануара вшие 
нута тражио Мшпу Димитријевића у пива- 
ри камо је овај као што је оптужеии доб- 
]>(• знао, обично еваки лан долазпо, да 
своје недјело тамо нзнрши:

с нчгледом на то, пггч ее онтужени, 
по иеказу евједчка Живка Вулетића, нено 
ерсднч прије нсг штч ће учшгати недјело, 
бавио пнсањем новинареког чланка, — што 
је у оеталом и оитужени прнзнао, а тај 
је члапак под насловом ..Божић“ у листу 
,,3аставнн, која је под 1. бр. прикључена 
уз заниспнк коначне расираве н изашао:

с ногледом на то, што ее но исказу 
нстог тог снје 1.чка / т<> дчба па онтуженомс 
ни трага узбуђепчети и раздражености ви- 
дјело није.;

е иогледом на то, гато оптужени нри- 
знаје, да је прнје него тто се коначно ри- 
Јешио, да крвано нелјело учини, нроучио 
278. §. кривнчнога закчиикн, који се одно 
си на уморство, те на чпсго бил о тежиип 
казне, коју <>н пртгаеује, па се у пркос 
евему томе ннје ужа<'ава<», да изврши 
уморство;

с погледчм иа то, нгго онтужени 
признаје, како јо знао, да је на оенчву 
лзјазе, коју еу њег вв попјсреници иста- 
вплц, пч ироиненма друппвеннх правнли 
илп путсм закона могао себи набацити си 
тисфлкцнје, по п<1н;'|'о му т<> ннје бпло до 
вољзо, ппак се латно убнлнчког пожа;

е иогледчм иа то, гат<> је оптужени, 
еа иеказом очевпдаца аетовјетнч, са свим 
пчтанкч нснричао, на кчјп пачин је \ мо- 
рпо Мшиу Днмитријевићн, чега се, дз јс 
бно у бесвијеепом етању, такч иотанко ис 
би могао < јећат11:

краљ. судбени сто налази, да је оп- 
тужени <> евојчј намјера на то уирављеној, 
да убије Мшну Димитријевпћа нрчмислно, 
п тсжину њезпне казне нрчмјерио, -- на- 
лазп дакле да је наирпјед смишљсна на- 
мјера доказана и иееумњива, налази да је 
о напрнјед емншљепчј иамјери промисли«, 
и да је без већег узбуђења извршио:

> ел,ед чега је изрекао, да је крив 
због злочина уморетва.

Краљ. еудбени сто иије могаоузетиу 
обзир он<> бранење онтуженога, да није 
'>ио душевно миран, када је недјело нзвео 
и да је педјело у узбуђеном душевном ра- 
сположају извршио. |ер нјшвог душевнД 
мира нема нн код иајзакорелијег зликчвца 
0,11а. када >1.1нрц|у'је пајгрозније педјвле 
н<> ириродн » узбуђ -ње крнвчево, кчје јв 
"!1 еам у »•ебц изазнао, пе можс се смз 
тратн ка<> так<>в»>, к<>је би могло имати 
унлив,. н.| ријешење и нзвршење кривчсв«,

Нри донашању нрееуде узета је зп 
члакшицу та околност, гато је ниемо којс 
,е п»>д 24. бројем дневника прикљученч в 

• чје заиета садржи увреду чаети у погле- 
1у ж гае онтуженога, Мигаа Димитријеви! 
лзпио на јавноет н распроетирао што ј1' ј
(пша Дммитријевић одрекао за иекан) ; 

квтешку сатиоФакцију оптуженоме, за тс 1 
нтч је нисме г.знио на јнвн<>ст; даље без- 
»рикоран нреджннот оптуженога и скру 1 
,1енч пуизпање; — нанротив терети гв 
лто јс Мнша Дпмитрмјевић еа свнм
бране бно и н>т»> га је оитужснн так« 
ећ>1 мучки нробо: за тпм немилоерИ' 
•>јим је недјело нзвршио. Промјерившк



ТР околности краљ. судбеип сто нашао је 
за оправдано, да нримјени другу алинеју 
91 §-а крнвичног законика, па иОтн у об- 
зн]) узевши оитуженог казни оном казном, 
која је мериторном дјелу нресуде одмје 
рена.

Миту Димитријевића, оца покојног 
Мише Димитријевића упутио је краљ. суд- 
бени сто у ногледу иотраживања му на 
отштету, с тога на иут грађанеке нарнп- 
це, што иијс доказао, да је покојник н.ега 
запста издржлвао.

Пошто је ова нресуда данашњим да- 
ном проглашсна, иријавилн су нротив ње 
апелату оитужени, као год и државни ту 
жилац на терет оптуженога, нсто тако и 
Мита Димитријевић, онај иосљедњи у но- 
глсду свога потраживања за оштету.

Издано у Новом Саду нз сједнице 
кр. судб. стола држане дне 13. марта 
1890. г.

(„Браник“.)

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.
Цетиње. 23 Марта

(Из Двора). Нзнхова Височанства 
Књаз Госиодар п Књагиња Милена, 
Њнхове Свјетлостп Књаз Нашљедиик, 
Всликн Војвода Зетски Кљаз Мирко 
и Кнегињнце Јелена п Ана, кренуше 
јутрое иреко Рнјеке Црнојевнћа и 
Вир-пазара — у Бар.

Каке чујемо, Внсоки нутницн 
одоше, да у Бару дочекају: Њихова 
Царска Внсочапства Великог -њаза 
Цотра Николајевића и Велику Кња- 
гнњу Милицу Ннколлјевну; Књааа 
Ђор1,а Ромаповског Внјводу Лахтсм- 
бершког н Књагнњу Стану Нпкола- 
јевпу, којп ее овијех дана у Бар оче- 
кују.

(Кије гоогао вез Мајке.) Кп<> што је 
у ирошломе броју овогалиста било рече- 
но, у суботу 10 овога мјесеца оинсно јг <>- 
оолио најмдађи син Његове Свјетлости 
Књаза 11етра. На т р п н а е с т о д н е в- 
номе КњажевнЕу, појавпла ее Егутре- 
1аз (бјелоћа) која је тако узела мах да 
сва љекарска брнга н настојање ннје 
могло ни најмање номоћп, тс је у нро 
ш.ш понедјељник послије 4 часа по ио- 
дневу нспустпо сноју анђсску души- 
пу и одлетио у крило своје Мајке, у 
Богу почивше Књагиње Зорке — ио- 
с л н ј е д в а д е с т т р е ћ е г д н е и а ж н- 
вота, —Сировод п погреб био јс у у- 
торнпк 20 о. м. Сировод је крснуо из 
дворца Књаза Петра у К)1/^ часова 
прпје нодпе. Оспм чланова Свијетлог 
владалачког Дома, учествовалп су ири 
сироводу и оппјелу у саборпој мнтро- 
полптској нрквн, сви застунницн стра- 
иијех снла са својим Госнођама и 
секретарима, свп нчпн министри и 
главари и много цстпњског граћапства 
обојсг пола. Тнјело умрлог анђелка 
лосио је II,. Св. Кп.аз Арсепије А. 
Карађо ђсвић до прквс; а од цркве 
до гроба бјсху носионн : 11,. Свјетлост 
Књаз Нашљедник п Књаз нрко, а 
за њима Кн.аз Арсеиије п г. Аца Ни- 
колајевић. Уз ученице вшпег ђевојач- 
ког занода са својијем ннставннцама, 
ђаке богословнје, учитељске школе и 
гнмназнје са нроФесорнма, ученпке и 
учеинце основпијсх школа, вндјели см«> 
лнјепн број учснипа основие женскс 
школе у бијелијем хаљпнама обучеинх, 
које, но настојању учнтељице Гоено- 
],е Вицковпћке, иосаху лнјену киту 
свјежег цвијећа. Спровод и опијело 
свршено је иред само и"дне; затпм је 
тнјсло умрлог анђелкн са благословом 
Преосвештеног Мптрополнта и осталп 
јех свештеинка. положено, у присуству 
Њнховијех Височанстава, Њиховијех 
Свјстлости Књаза Петра, Арсенија п 
осталијех чланова владалачког Дома, 
у нови гроб, уз гроб ирераио умрле 
Мајке!

(Г. Јоваи Сундечић) дошао 
је V прошли ут''рннк па Цетиње и 
бави сс још у нашој среднни.

(Путмици.) Оне недјеље били су у 
вел. Локандн, сим г- Ј'>вапа Сунде- 
чића, још овн путинпк: Др- Лудвик 
Хсртел, гнмназ. ироФесор. из Салп\ п- 
гена, у Турингнји. киеж. 1’ајс 1 р:’ЈЦ, 
у Њемачкој, идр. Оскар Гомић. л.екар 
пз Беча. Оба су дош.ш пл котора ије- 
шице на Цетнње п сјутрадан се тако

I

вратилн. — • петвртак еу дошли на 
Цетнп.е два нроФесора градачког упи- 
верзитста: чр. .1. ГраФ, проФ. зоолопцс, 
родом из Панчепа, п др. К. А. Пепеке, 
доцепаг геологије. С њима је бпо и г 
Петар Мартпновић. гимн ироФееор из 
Котора.

I

I
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Књижевност.

Иззјештај. о двалесетогодишљој рад 
њи 1,ев(,Јач1.„1 Института Царице Марије 
на Цетнњу. Приредио ироФесор Ж. Драго- 
в и ћ.

Цетиње, 1890, у кн>. црног. државној 
штампарији.

Ко да нам буде патријарх ? искрена 
ријеч бирачпма и иосланнцима у очи наро- 
дног изборног Сабора од С. М.

Паичево. 1890. штамнарија Нпкоае М. 
Косанића.

Странинљ, духовши журналљ за Фебруар 
1890.

1. Вееленскје Отцм Церкви. — Св. 
ГрнгорЈЗ Назјанзинљ и ГОлЈанљ-Отетугшикљ:
— (Изљ новаго сочиненЈн Фаррара). — А.
II. Лоиухина. 11 0 нерстосложеши длн
креетнаго знамешн и благоеловешн. — Ве- 
ељда Нпканора, архјенискона Херсонскаго.
III. Учеше о наравственноети и нраветве- 
1111)1,1 жизнв вљ католичеетвљ н протеетан- 
тетвћ. — Г. Гр —цкаго. IV. Дљателвноств 
руескаго духовенетва вљ отношс.пи кљ на- 
родпому образовашк, вљ нрошлое царетво- 
вагпе. — ■В. Влаговидова. V. Изљвосно- 
минанћј о жизии н двнтелвности прото;е- 
рел 1. К. Нхонтова. 'Ј. .,Вод,чипки“ и 
,,Сухарннки“. — Очеркн изљ раеколвничв- 
нго бмга. — ЕиархмиесЈонера прот. К. По- 
пова VII. Хроника енарх1алм1ов жизни. — 
Епарх1алкнме органм печати ео времени 
нздашн -Церковнмхљ Вт.домоетен“. — 25-лђ- 
Т1е „Вологодскихљ ЕпархЈалвннхљ Вћдо- 
мосте&“. — Ненростителвное равнодуппе 
духовенства волмнекои епархЈи кљ ннтере- 
еамљ народнаг" образовашн. — Поетанов- 
леме ватскои еиарх1алБн<>и влаетн относи- 
телкно чтешл члеиами нричтовћ мљетпмхљ 
ЕнархЈалвннхљ н Церковнихљ ВљдомостеА.
— Заботм обљ умственмхљ интерееахљ ду- 
ховенства полтавекбв, херсоискнћ и орен- 
бургскоА церковннхљ властеб. Привле- 
чеше иркутскимљ, костромскимљ и уФим- 
скимљ еиарх1а.1БННм11 началБСтвамн мГ.етна 
го духовенства кљ учаетпо вљ дљлГ нри- 
вивашн народу предхраиителБноЛ оенн.— 
Постаиовлеше ставроиолвекоб духовшш кои- 
систојпи на случаЛ понвленЈн апидсмичес- 
кихљ болћзнеЛ. — Предложеше саратов- 
скои енарх1алБНоЈ1 власти мљстному духо- 
веиству. — граничеше хереонскои цер- 
ковнои влаетвн) требованп! пљкоторнхљ свн 
шенниковљ по отношешк, кљ своимљ иса 
ломгцикамљ. — Опредљлеше нрављ и обн- 
занносгеи свноденника-настонтелн вљ ска- 
тенинослае.екои и костромекон еоархЈлхљ.
— М-врм вљ херсонекоћ енарх1и дла пре, 
дупреждешл случаекљ нокражи изљ церквев.
— Хранеше вљ нљкотрмхљ церквахљ сим- 
бирекои епа1>х1и чаетнак, имушеетва. VIII. 
Обзорљ журналовљ. —- Началное народное 
образоваше за границеииу наељ. Нанш 
духовнни ееминарм д<> рвФормм 14 ман 
1867 года. (,,Русекан Школа’*. „Народнал 
и церковно приходскаа Школа“, „Чтеше вљ 
обшеетвћ лгобителеб духовнаго просвћте 
н!н“, „Саратовск. Епарх. Вђдом.“, „Прибавл. 
кљ Тулвск. Епарх. Вђдом.Ц. IX. Повна 
книги. — Болгарское к»т<>лическое учебное 
заведшие вљ АдшаноиолЂ. — (Болгаро-ка 
толическо учебио заведеше г.а отци тђ отљ 
Обшество-то <>тљ ВљскрБеешс-то па Г. Н. 
Јсуса Хрнста вљ Одринљ. Отчетљ за учеб- 
на та година 1878—88. Едирне. Печетнпце 
на 00. ВљскрБСшгце. 1888). II. А. Снрку. 
X. Извћет1И и замЂтки. Церковное про 
иовћдиичество: изљ еловавмеокопреосв>нце- 
ннаг<> Ннканора, архјен. херсоискаго, — 
изљ церковно приходекои жизчи, — изљ 
руссков церковно обшествспноА жизни и 
пр. XI. Книжпан Лђтописб. — Кипги вбт 
Н1С.ДШ1Л ељ разрЂшешв духовнон цензурм, 
отзБ1вљ о книжкђ п]>"Т. ДеболБСкаго. XII. 
Обљлвлеши.

Редавгорм-ивдатели :
А. Ваенл1.ковЂ.-А. Пономаревљ.
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МАЛИ ГЛАСНЛК

Биоградски лиет „Велика Србија“, 
има ову биљетку:

Од неколпко дана бави ее у Виогра- 
ду г. Иван Васнљевић Шуљгин руски трго- 
вац. Г. Иван Васиљеиић дошао из Петро 
града еа обрасцима разновреннх еспана 
руеких као: платна чоје, ткацине, и т. д. 
који еу нроизводи изврени у евоме ква.пг 
тету г. Шуљгин жели ступиги у грговачку 
везу еа нашим трговцима и уједно му јс 
намјера, да исшгга наше стање како би се 
могао рззвити игго јачн и новожнији 
трговачки одношај измсћу ове двнје братске 
државе. У тој ције.љи г. Шуљгин ће носје 
тиги Ниш и још иекодико већих вароша
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у Србији, као Крагујевац, Шабац, Пожаре 
вац н т. д. Овај брат Рус, којн је врло 
нознага личност у руском трговачком и 
Финансијском свијету, дао нам јс увјерење, 
да су руекн богатапш во.љнп д;> са више 
милиона рубаља уђу у наша иредузећа 
и да ће нае на сваком кораку живо потпо- 
магати, да ее наша домаћа индустрија 
развнје, да се развију што • аељи тргова- 
чки одноеи пз.међу ова два братека народа 
те да ее на тај начнн истиене Аустрија 
тај страшни полип, који се упио у наше 
тијело у намјерн да нас сасвим исиса хвала 
и по сто пута хвалк пашој ругкој браћи 
на њиховој готовосги; прплика је ту а 
сада од нае завиеи да се оелободимо 
аустријског трговачког и Финанспјског јар- 
ма. Дакле на дјело! Ирихватпмо нскрено 
руку помоћи иаше руске »браће!!

Лондонеки гТајмс“ јавља да се 
40,000 мухамеданаца селе из руцког Кав- 
каза у Туреку. Руска влада, вели Тајмс, 
није противна овом иеељењу јер она жели, 
да Кавказ насели својим сељацнма из сје- 
вернс Русијс.

— Пошто је ностигнут сиоразум пз- 
мсђу ерпских архијереја и миниетра нро- 
евјете и црквених дјела, црквенп закон у 
Србији доћи ће још ове скуиштинске се- 
сије на раенраву.

— Љегово Виеокопреосвештенство 
срнеки митрополит Миханло, одредио је 
академском друштву ,,Обилић“ годишњу 
номоћ од 100 динара. Ието тако н иенз. 
митронолит Теодосије.

— Пишу из Петрограда „Ро1. Согт.“ 
да Цар намјерава наименовати гј>офп Ше 
реметјева, садашњег племићског маршала 
у Москви. за нитенданта царевићева.

— У лондонеком парламенту Фаргу- 
еон је поднно извјешт«! 0 ведикој глади, 
која влада међу Арамима у околини еуа 
кимској. Тамошњи одбор за иомоћ дијели 
храпу, али номоћ што стиже нијс. довољна. 
Инглески конеул у Су акиму тражи нов- 
чану иомоћ.

— СоФијска „Свобода“ јавља, да ћс 
петрага у Паннчиној завјери трајати још 
дуже времена због новијех открића, који 
тобоже много комиромиту)у оитужене.

Француски лиетови доносе вијегти 
из Верлина, које сасвим иоричу ошпте 
мишљење да је Бизмаркова оетавка ирош 
ла без даљих заилета. Међутијем из Кер 
лина јављају да се у капцеларству озбиљ 
н" ради <> екорашњем новећању артиље- 
рије. С овнјем предлогом сгвориће ее 72 
иове П"љеке батерије. Париска „ЈикВсе" 
јаиља да ће „МопЈДеићзсће А1^еш. 2еПпп&“ 
оетатп и даље оргап кн. Визмарка.

— У срнској пародној скушнтини 
нрочитан је указ краљ. намјесника, којим 
се бвлашћује министар народне иривреде, 
да поднеее скунштини законски оредлог о 
повластицама руском парабродском друш- 
гву кпеза Гагарина.

— Г. Никола Пашић нрсдсједник срп 
ске екуиштине, новратио се са свог путо- 
вања из Руснје у Бпоград.

— Управа друштаа Св. Саве, повје- 
рила је српском младоме вајару, г. Петру 
Убаикићу, да изради двоглавога орла сри- 
скога грба за „Си. Савеки дом“.

— Кнез Кобург и кнегиња Клсменти- 
на неирестаио иутешествују. На 15 о. м. 
мајка је сина, особитим жељез. возом, до- 
нратила V Сриједац, а ејучра дан син је 
мајк\ исирагио до у Цариброд. Кн. Кле 
ментина иоврзтила се у Веч, гд|е од неко 
лико даиа бора-ни.

— У Риму прошлијех дана пронио 
се гла«, да је италијаиска вл- ц, закључи 
ла предложити Краљу, да ее расиуети 
иарламеиат и да ее ноловицом анрила по- 
зову бирачи на нове изборе. Лист „ТгН)ипа“ 
оповргава ову вијоег као нснетиниту. „В1 
(огта“ еаошитава денеше измијењеис из- 
међу Крисиија и Визмарка усљед Бизмар- 
кове оставке. Криепи и Бнзмарк тије.м де- 
псшама увјерамају ее о међусобном нош- 
тован.у н и с к р е н о м иријатељству. 
велике хвале један другог.

— Један париски љекар, чијн је ау- 
торитет познат у медицинском свпјсту, 
нише: Болестје „нона“ нека врета одавно 
познате болссти „иелагра’1, која ее често 
нојављује у Италији, ушљсд јела нршо 
товљена са искварсним руметиновим (ку- 
курузовим) брашном. У Италији винн пута 
етрада сила народа <>д те болеети, јер се 
италијански сељак вгђим ди:е • у .иолен- 
том“ (качамаком) хранн Радп г.ла, боле- 
ети „ноне“ иије се бојатиу онијем крајевима, 
гдје јела нриготовљена руметиновим бра- 
шном нијесу главна народна храиа. По- 
једнеме брзојаву у задарском италијанском 
листу „II Цаћпаи*, болест се „нона“ нојави- 
ла на неком сликару на Сењској Ријецн, 
којн је спавао неколико дана. Дали је 
умр’о, није нам иознато.
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Умјетност.

ИОЗИВ НА ПРЕТП.ТАТУ.

О лањеком Впдов дану наннсао сам
„К 0 С 0 В К у -,

кантату у два дијела за мушко гласове, 
(сола, збор и двозбор) и гласовнр у чети

ри руке. Дјело оио је најмилостивијс ири- 
мљено у посвету од

Њег. Вис. Николе I., Књаза и Господара 
Црне Горе и Брда.

„К 0 С 0 В К У“
имам ја намјеру дати у штампу. Због тога 
отварам иретплату, и учтиво молим све 
своје прнјатеље и познанике, да ме куп- 
љењем нретплате пспомогну у овом пот- 
хвату моме!

Дјело ово тек у том случају могу 
дати у пггамну, ако се нађе толикп број 
нретплатника, да ее могу иодмирнти трош 
кови око пздавања.

,.К 0 С 0 В К А“
ће нзннјети око 190 штампаних страна 
великог Формата п нзићи ће разговијетно 
штампана у оригиналној наргитури на финој 
артији, те које због великогобима и укус- 
не израде, које нак што се нри издавању 
оваких дјела не може рачунати на велик 
број нретплагника, цијена је једном при- 
мјерку 10 Фор. а. вр.

Рок за пријаву претилате најдаље до 
15 маја но н. к. текуће године.

У Вел Кикинди, мјеееца марта. 1890 г.
Роберт Толингер.

Загребачки .,У1епас“ доноен, нод 
пасловом „Славјанскп у Загребу*4, овај 
лијепи чланак:

Мотиви сваке пучке ијесме, на тако 
и славенске, јесу кратки. Како је познато, 
мелодија пучке попијевке обухваћа обично 
један или два сгиха, па се онда за остали 
текст ненрестано опетује иста мелодија. 
Поради тога многе иучке пјесме не имају 
пн зг дна свршетка, јер мелодија престаје 
редовито тако, да се можс намах онето- 
ватн. К тому излазе неке нјесме и моно- 
тоне иошто се кратка мелодија ненрестанце 
онетује. Огромна је заслуга госпођс Слав 
јанскове управо то, што је она те пучке 
нјесме, ирпдржавши до једне кајде, иучку 
мелодију умјела приредкти за концертно 
нјевање. Тим је сјајно заевједочила, да је 
дубо о уронила у дух пучке глазбе, али 
да је уза то особито вјешта оћпим глас- 
беним облицима.

Госиођа Олга усавршује, како смо 
разабрали, пучку нопијевку за концертно 
нјевање разним средствима. Она саставља 
згодне уводе за хармонијум, који ирати 
ијевање, она внше пута нродуљи мелодију 
иетим мотнвом али е другим динамичкнм 
ознакама, она емишља згодне и духу нје- 
сме долнчне евршетке; она наиокоп мело- 
днју хармоиизује на више начина, иа тако 
се код онетовања мелоднје ие осјећа ни- 
када монотоиије ни суморности. Колико ес 
нама чинн, она код хармонизације улази у 
траг и народпоме ијевању, нрем да се не 
може свагђе поводити за иародним нјева- 
чима, иошто сс иучке ијесме пјевају у 
двоглаеју или трогласју, а она их мора 
хармонизовати за четвороглаеје, иетоглас- 
је и чак за шестогласје. Тако она додуше 
амо тамо одстуиа од иучкв хармоније, али 
за то изилази поијсвка салнија, савршени 
ја и за занадно европско ухо схватљи- 
вија.

Изложисмо у краткко, што Славјан- 
скова дружина ијева, а сад је ред да ка- 
жемо, како пјева. Од Париза и Лондона 
иа до Загреба и Осјека само једно је мне 
ње, да днвно ијева, да се таки склад, та- 
ка нрецизија није још чула. Гласбеником од 
заиата највише удара- у очи оно точно 
унадање нјевача, како сс не опажп нн код 
иајвренијих оиерних зборова. Хвалс још 
особиго дивно растење и иадање снаге 
ијевачке, а нашжон со читав евијет диви 
басистима, к< ји за чнтавих оеам гласова 
ијевају дубл.е од обичних пјевача у збору. 
Обичнн басиста у збору нјева велики г, а 
Славјанскова два басиста ијевају контра 
г, како га чујсш на педалу оргуља или 
на коитраФаг>ту, на то таковом снагом, 
да се у читавом збору точно разбире.

Др. Ханелик, први музикалии кри- 
тичар у Вечу, нозвао је учитсље нјевања у 
Бсчу иска у Славјанскога уче, како се нјева 
и како се зборовн састављају.Ми не ђемо 
да будемо тако индискретии, па да се 
новедемо за бечком критиком, и да хрватске 
учитеље ијевања проглаеимо ученицима, 
али ћемо само исгакнути, што емо к<>д 
ијевања Славјанскове дружиие могли она 
зити.

Јгстели кад виђели, да ее наша се 
љакиња нјевајуђи на иољу ири послу или 
код кућс. уз колнјсвку надимље, да виче, 
да се превија? Сигурно нијеете. Па заш 
то да онда умјетни нјевач буде гори од 
сељакиње? Учимо дакле од иука, како сс 
пјева. А ноименце од славенскога нука 
који не рггоборн како Талијан, него у 
<>д .ирађедова баштињсној меланколији и 
сред највеђега вссел.а одајс неку бо.ч, ко- 
ја га мори <>д његова изкона....

Дружина Славјаискова пјева славен- 
ски, прирозно. Славуљ ијева својим гла- 
с»м, а вук завија својпм начивом. Дружи- 
на Сзавјанекога пјева, она не виче, она 
се не дере. Жене њелове сједе мпрно, пје 
вају мпрно, како пјевају дјевојке на сије- 
лу, а не разваљују уста, да би ти могао



врабац у њима гњијездо савити. Славни 
принцин његова пјевања јест, да ниједан 
цјевач непрелази природпога региетра сво- 
га грла, зато ти нема внке ни Фалсета. 
Варитон не ирс.чазн међе свога регистра, 
тако ни тенор, па ни сонранистица. С то- 
га се и видн, да његов збор п|ева непри 
сиљено, лако, њежно и у Фортисиму, па с 
тога тако пјевање ие умара нјевача, а пе 
вријеђа слугаатеља. Никад нећу заборави- 
ти једнога призора у нагаем глумшнту. 
Моја шестогодишња кћи била нрви иут у 
оперу „Зрински11. Ијсвач јелан снлно нје- 
вао и задњом короном зачарао оићинство, 
да је ударило у иљесак. Питам ја своју 
кћер, како јој се свиђело пјевање, а она 
ће мени: „Сиромах, страшно се је наму 
чио“. То сс ијевачима Славјансковим не 
би могло догодити а најмање нак онда, 
кад ијевају пучке пјесме, које не познају 
силних аФеката.

Пјевачи Славјанскове дружнне ијевају 
дакле природно, словенски. Они неби по 
свој нрилици билн подобни да изводе збо 
рове талијанских оиера, као гато нијесу 
могли год. 1886 задовољити захтјевом чеш- 
ким, кад су на гаестом концерту у Златном 
Прагу пјевали неке чегаке умјетне пјесме 
(„Гдје стаиак мој“), глазботворене по пра- 
вилима њемачке музике. Но Славјанскому 
мора то биги унраво мило, јер му се не 
може догодити, гато се догађа нама Хрва- 
тима, да обекрбљујемо читаву западну Ев- 
рону нјевачицама, дочнм смо код кућс мо- 
рали за скупе новце слугаати туђинке. Кад 
би се у нагапм гласбеним заводима одгаја- 
ле нјевачицс и пјевачн по начелпма нагаега 
иучкога ијева, морале би п нагае умјетни- 
це остатн код куће, јер их у туђипи неби 
моглн требати како се на Славјански не 
мора бојати, даће му пјеваче мамитн стран- 
нци. Та гата ће туђини његови Феномсналии 
баси, за које у западној Евроии нема на- 
нисана ни једнога комада; а за обичне 
басове партије нијесу, ногато им регистар 
обухваћа једва 10—12 гласова?

Иемојмо међутим мислити, да његовп 
нјевачи нијесу вјегати ијевању. Они су 
вјегати ијевачи, алп на свој начин. Кк је 
чуо, како сигурно интонују, како и тегаке 
стнари лако изводе, које чуо мјестимице 
дквне колорагурне Фигуре соирана, тај 
нече нн часка двојитн, да су и његови 
пјевачи учили нјевати, али по саевим 
другој методи, него гато се учи ј западно- 
европеки.м ијевачким гаколама.

Иетакли смо начсло, по којему је 
Славјански научио своје људе ијевати. 
Премда се према томе у ирви мах чини 
њихово нјевање ирнмитивно, ниак иостнзава 
Славјански са својим збором еФекте, како 
ни једаи западно европскп збор. А то ‘ 
постизава овим начином:

а. Дочим западно-европски зборови ' 
ијевају редовито у четверогласпу, његов 
збор пјева нетогласју, наче иу гаестогласју. 
Унраво стога пјевање његова збора има 
карактер иолиФОне гласбе.

б. Пјев женских сопрана нојачава 
он пјевом дјечачких диеканта, гато подаје 
мелодији особиту креност, нарочито на оним 
мјестнма, за која се тражи већа еила.

ц. За а.тго не раби дјевојачка грла, 
него само дјечачка, која су много креичија.

д. Да ностигне динамичке еФекте, 
умије он згодио удесити, да сав збор пје- 
ва много пута само Фортс и Фортиссимо, 
дочим за остале нуансе раби пол сбора, 
дапаче и једноставан нстеропјев, наче
и двопјев. Најбоље се то онажа код нони 
јевке „Еј ухнем“, гдје но днвне династич 
ке еФекте иостизава унраво тим начином. 
Ту нонијевку завргаује он сам дивним 
иијаниссимом, потто су нјевачи редом Један 
за другим стали, тако да је на ногаљетку . 
нрије сола остао сам Славјански са својим 
чувеиим баситом.

Дружина Славјанскога пјева редошгго ' 
свјетовне нјесме у мјешовитом збору уз 
иратњу хармоинја, дочнм ее црквене нјес • 
ме изводе „а 1а саре!а“, од мугаких лица: 
од дјечака п одраелнх људи. Ваљда да ће 
он у том ногледу држн оне : „Мићег 1асе- : 
а! 1п есс1ев1а“. Људи, који су много чули ; 
и виђели, кажу одрјегаито, да се таково 
анђеоско црквено пјевање не чује ни у : 
Бечу у дворској каиели, иа ни у самом 
Риму. Нијесмо били у Риму, да би то мо- 
гли иотврдити, али тегако да ће бити на ! 
свијету ијевача, којн биумјелп „Онрогатај 
ну ијесму“ од Малагакнна онако извести ! 
како јо то у два концерта учинио тај збор. ‘ 
Нарочито онај анђелак од дисканта нјевао 
је као иравн славуљ; а ми нисмо никад 
још чули збора од дјечака и мушкараца, ’ 
који би нјевао у размаку од читаве чети ; 
ри октаве! —

Госиодину Димитрији Агрењеву Сла- ! 
вјанскоме и његовој дичној супрузн Олги ј 
вјечна хвала, гато су гласбено препороди 
ли нага бијели Загреб. На нае је пак ред, ! 
да иза тога дивнога ужптка озбиљно раз- 
мишљамо: „А што сад?“

В. Клаић.

«■

Уредник и издавалац Божо Новаковић

Разне виљешке.

— С у л т а н Д р а м а т н ч а р. Фра 
нцуски глумац Пијер Бертон, који је неда- 
вно боравио у Цариграду, нигае у „Ревн 
д’ Арт Драматик“ сљедеће о наклоности 
султана Абдул Хамнда к драмскому ијес- 
ингатву. Вертон састао се у Царнграду са 
неколицином бнвгаих колега, те је дознао 
од њих, да већ бораве дуже времена у 
Царпграду, у приватној служби султана. 
Умјетници дају чегаће преставе у нозори- 
ганој дворани красне палате нлдикиоске 

. пред султаном. његовом нратњом и нред 
дамама нз сараја, које.сједе у регаетком 
преграђеним ложамн, иза заслона те се не 
могу видјети. На пнтање Бертоново, какве 
комаде играју Француски Јумјетници пред 
султаном, рекло му се да играју нај- 
вигае веселе игре, којима је сам Аб- 
дул Хамид аутор. Како Бертон нрича,

I радн Султан за глумнгате овако : Позове 
главне глумце назначн им дјело, призоре, 
и неке појединости које ее тичу особља. 
Ко.мад његов има већпном само један чин. 
По часа за тим импровизују глумцп на ио- 
зорницн, комад који, како ее само по себн 
разумије, налазв у слугаатеља бурно по- 
влађивање. Прије неколико времена иозвао 

! је султан к себи умјетнике и дао им »а 
! игру овај нредмет: „Приказаћете нам“ ре- 
! као је Султаи „врховнога дворјаника кра- 

љсвскога двора. Нека буде вјсран алн доста 
несмотрен и хладнокрван. Његов господар 
му наложи, да нрпреди нмировизовану све- 
чану гозбу за сто особа. Јадни човјек из- 
губи главу и унлете се у најконфузније 
налогв, који су са њим самим у иротив- 
рјечности. Слуге и лакеји лете без главе 
амо, тамо, гуркају ее, разбијају столно 
посуђе, а кад стигне господар, бацн му се 
дворјанпн пред поге. призна своју кривицу 
и задоби милостиви опроштај“ — Резул- 
тат ове глуме био јегрохотни смијех, којп 

, је достнг о грхунац кад је несмотренн 
глумац био полнвен с Флагаом вруће лимо- 
ваде. Султан нроучио је тај „комад“ с 
глумцима. А ннје то било ништа друго, до 
лекција за једнога од његових дворјаника, 
као што у опгате Су.чтан радо узима за 
иредмет својем драматичком раду из вла 
ститога двора. Абдул Хамич носеже у двор- 
скн живот врло радо, и тражи ту жртво 
за евоју драматску сатпру. „М. Н."

НАРОДНА ПРИВРЕДА.
Промет домаћих производа у Црној Гори.

Ниншпћ, 17 марта 1890. 
На данаиЈњем иазару било су разној

трговини цијепе ове :
Волови, цијена ио комаду 38—40 ф.

— ЈКито руметиново Р/8 кило од!0 до 11 
н. — Пгаеница Р/2 кило од 13 до 15 н, — 
Раж и Јечам, РД кнло од 9 до 10 н. — 
Дуван у листу, 11/2 кило од 60 до 80. н.

0 ГЈА (’.
Јово Ђуков Радољић, Његуш, по- 

шао је мјесеца Фебруара 1888 године, 
у Грчку. Писмо од њега је дошло у 
мјесепу сечтембру прошле године. Иза 
тога не зна се кудје ношао, јер на то- 
лнка ипсма која су му управљана, нигда 
не дође одговора нити од љега гласа.

Молимо свакога, који бп за љега 
дознао, да нам јави, гдје је и како је, 
па уредпнштво „Гласа Црно?орца“.

Рођаци Јовови.

Јављам п. п господн у мјесту, 
као и госиоди путнпцпма, којн буду 
нролазили кроз ову варош, да сам узео 
нод закуп овдашље државно

п снабдјео га са свијем нотребности- 
мд у тој врети. Купалиште стоји под 
иадзором мјестног љекара, а има и о- 
собито одјељење за болеснике.

Цијене су врло умјерене, а послу- 
га брза, тачна и уредна, те се надам, 
да ће свакп носјетилац бптн свестрано 
задовол.ан.

Молећп за што чешће посјете.
II о д г о р и ц а, 31 јануара.

С иогатовањем :
Јован ПејановиЋ,

закупник.

Сјутра у недјељу 18. ов. мј., 
отварам гостионицу на Прн.шпу (Бсл- 
ведеру), гдје ће пролазећн путницн п 
господа шетајућа се моћн добити сва- 
коврсног хладног јела 'н ппћа, нод у-

I мјереном цијеном и брзом услугом.
Молим за што вншу иосјету.

Цетпље 17 Марта 1890.
С пештовац.ем

Јован Кељевић.

0 Г .1 1 С II.

По одобрељу господнна минис- 
тра Фпнанције уређен је по слу- 
жбенпм нодатцима п за штампу 
сиремљен:

најновији
РЈЕЧНИК МЈЕСТА

У
Краљевини Србији

варогаи, вароганце, села н заесоци по 
иовој административној иодје.чи ои- 
гатина, срезова, округа и т. д. — 
Цвјена 4. —динара или 2. — Фиор. *)

Поруџбине иримају све нњижаре и 
Бњижара Велимг.ра Валожића у Бно- 
граду.

*) У мјесто новца примају се иоштанскс 
марке.

ИОШТАНСКЕ МАГКЕ.

Старе, жигосаие поштанске марке 
п цјелокупне „отворена ппема“ од 
Црне Горе, Источне Гумелије н Бугар- 
ске кунујем, колпко бнло, по највишој

ШАКО ХОШЕШ ШС
добро и јеФТио пазарити, на- 

ручите брзо за мушке:

Једно ције.чо одијело од стоФе, фино, 
нов начип (каиут, прслук и гаће) добро 
рађено, ириђе за Фиор. 18 —, сад за 
фр. 10 —.

Исто одије.чо, прве врсте. ирпђс Фиор. 
22. —, сад Фр. 14. —.

Ието одијело, оеобнтс врсте, ириђе 
Фиор. 30. —, еад Фр. 18. —.

За дјетиђе од 8 — 16 година.
Цнје.чо одијело од стоФе, фино, ода- 

брана кроја (капут, нрслук и гађе) гриђе 
фр. 15. —, сад Фиор. 8. —.

Ието одијело, нрве врете, ириђе Фиор. 
22. —, сад <1>р. 12. —.

За дЈецу од 2—10 год.
Цијело одијело, најфцције оиреме, 

ириђе Фиор. 7.50., сад ®иор. 3.80.
Ието одијело, ирве врсте, приђе Фр.

12. —, сад Фр. 5.50
Исто одијело, особите врсте, нриђе 

фр. 18. —, сад Фр. 8. —.
При наруџбинама молимо да сс мотри 

на ово :
Прн одијелима за одрасле молимо 

назначити тачно у сантиметрима га н р и ц у 
•' р У Д и н д у ж н н у к р о к а, а за дјети- 
ће и дјецу доба живота. Шаље ее 
одмах тек се ногаље новац, илинаисплату 
на иогати (ривалсу).

Особитз напоменн: Св а поменута 
роба најбоље је врете и нродаје се 
II 0 т у н е ч у в е п 0 м а л у ц и ј е н у с а 
мо ради превелике стоварене 
о т о в и н е.

К ћ Е I И’ 3
1п1егпаћопа1еб У/аагеп ЕхрогПчаиб 

№ ј е п, I., Каћ1теббегдаббе 7.
Што се н е 6 и с в и д ј е л о к у п- 

ц у, н з м и ј е н н ћ е с е д р у г и м, и л и 
ће се врну т < н о в а ц.

(13—25)

цнјени. Одговарам одмах на евако пи- 
таље.

А. МтеЈ»г
Б11 »1 а р е § I (Ип^агп). когопаћег- 

сгец Шсга 7.
(1-10.)

ЈЕФТИНЕ, ЛИЈЕНЕ И ОДАБРАНЕ

К Л Г о Ц Е
по 170 Фиорина а. вр. н скупље. Лака КОЛа, 
Фајетони. (Му1ог(Ј), батари и затворена кола, 
као н мртвачка кола на.чазе се вазда го- 
това у највигаем избору. Цјеновници гааљу 
се бесндатно.

№СНФ БОГД III
Фабрикант к о .ч а у Будапешти. 

Фабрика: РГаиеп^авве 10—12
Стовариште : Мивеишпп# Л2 10—19

1 РГаиеп&авве 7. —
(9-10)

Еп»ој дгаћз @1 Јгшо
<1и са1а1о§ие ^бпбга! ШиЖгб геш'<ттип’ 
шгаез 1ез тобез поигеПез роиг 1а ЗА!«О^ 
а’Е4е, зиг Оетапде авГапс1не аОгеззСе а

ММ. ЈШ.Е5 ЈУ.1Н0Т &
РАН13

зот Ска1етеп< епхоусз Ггаисо )<■' ссП« и.пот 
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АКО НАРУЧИ ОВЕ СТВАРИ:

Ц н ј е л е гаће (чакгаире) од стоФе, 
ннг.чееке, (сваке мјере), ориђе Фр. 4. —, 
сад Фр. 1.55.

Ц и ј е л е г а ћ е од стоФе (сваке мје- 
ре) нрве врсте, нриђе Фр. 4.80, сад Фр. 1.95.

Ц и ј е л е г а ћ е од етоЈ>е (сваке мј.) 
оеобите врете, приђе Фр. 6. —, сад ®р. 2.80.

Д ј е ч ј а о д и ј е л а за нрање, од 
2 —10 год, ираве боје по Фиор. 1.30, 1.50, 
1.80 до 2.20.

Г а ћ е за прање, пртене, за радине 
свпког иосла од 90 новч. до Фр. 1.80.

Д ј е ч ј а х а љ и н и ц а, одабран при- 
бор, Фина до 6 год., прнђе Фр. 2, сад 90 н.

Д ј е ч ј а х а љ и н и ц а, одабрап ири- 
бор, од најФинија кретона, до 6 , одина, 
прнђе Фр. 3. —, еад ®р. 1.10.

Ж е н е к е к о га у л> е везене, <>д но- 
става обичнга, ириђе <»р. 1.50, сад 80 н.

Ж е н с к е к о ш у љ е везене, од фип« 
постава, ириђе Фр. 2.20, сад <»р. 1.10.

Ж е н е к е к о га у љ е од гаиФона, вр- 
ло ФИНО везене, нриђе <»р. 2.10, садфр. 120.

Р а д н н ч к е к о га у љ е, најтеже вр 
сте у еве боје ио 80 новч., 90 новч., Фр. 
1. —, <»р. 1.10.

С т о ф а з а ц ј е л о к у и и о н р о- 
љ е т њ с и л н љ с т њ с о д и ј е л о у све 
боје за највнгаег човјека Фр. 4. —.

0 д а б р а и к л о б V к, најновија чина 
<»р. 1.50.

Ко буде наручно клобука, да изволи 
назначнтн обим г.чаве, за гаће гаирину 
крока (дужина ноге изнутра) у сантиметр, 
за дјецу доба живота. Врнједи занета да 
свакн покугаа наручити гато, да се увјери 
о ванредној јсфтиности и ваљаноети робе. 
Шаље се одмах тек се иогаље новац или 
на исн.чату на ногати. Мо.чимо да се добро 
мотрн на адрееу :

К 1_ Е I N 5
1п1егпаћопа1еб ЕхрогМА/аагепћаив 

1АН е п, 1., Коћ1теббегдаззе 7.
Што се ие ои евндјело куО' 

ц у, и з м и ј е н и ћ е с е д р у г и м, и л и 
ће се врнути новац.

(13—26)

5 књ. црног. државној штамиарији.


